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L’association Histoire de Voir en partenariat avec le musée du Vin et du Négoce a créé des animations pour les publics scolaires.
Collège

Une classe travaille par ½ groupe sur chaque séquence de l’animation.

Thématiques : Architecture portuaire au XVIIIème siècle et identité cosmopolite du quartier des Chartrons. Etude des routes maritimes et commerciales.
Séquence 1

Avec une guide conférencière dans les collections du musée.

Typologie de l’habitat et des bâtiments commerciaux au XVIIIéme siècle  dans un quartier portuaire.

Etude  de l’immeuble (élévation, plan et fonctions). Présentation du matériau de construction (origines, extraction et taille de la pierre). Observation de l’appareillage des murs et  des voûtements. Sensibilisation aux décors de fer forgé.
Les Chartrons : le quartier des étrangers. 

Découverte des collections du musée sur les thèmes des origines du quartier, du développement du négoce,  et de l’essor du port de la Lune au siècle des Lumières .
Activité sur l’identité européenne de ce quartier où se sont installées différents marchands et courtiers étrangers : populations irlandaise (nationalité de Francis Burke, propriétaire de la maison au 41 rue Borie), anglaise, allemande. Les grands noms du négoce bordelais : Lawton, Johnston, Barton, Schÿler…..
Avec la vidéo du tableau de Pierre Lacour, l’élève retrace  l’histoire du Port de la Lune lié au commerce triangulaire. Thématique en lien avec la séquence 2.
Séquence 2

Avec l’enseignant dans un espace dédié à cette séquence. 

A l’aide d’une fiche d’activités (rédigée par les guides conférencières) et d’une boîte d’arômes, d’échantillons d’épices l’enseignant anime la séquence 2.

Histoire d’arômes et de saveurs : les marchandises exotiques


Activités sensorielles: olfaction et goût.
Identification d’arômes, d’épices et de saveurs à l’aide de : capsules d’arômes,  pastilles,  et épices.

Prix de vente : 5 € par élève (entrée au musée et animation)

30 élèves maxi ,  durée 2H. 

Contact : contact@histoirdevoir.org
Une salle peut, sur demande, être mise gratuitement à disposition pour le pique-nique de la classe. En faire la demande au préalable.
